

Orina Cura sin sondar ni operar. Dolor horrible al orinar, de los riñones, píe- tos y engre, con las SALZS KOCHL 7 tubos con poso infalible. Venta Vozca: Mercado, 71.

“El Pueblo” en Barcelona Se vende en el kiosco Romea, calle Mendizabal y en la Rambla, kiosco del Liceo.

EN BÉLGICA La lucha por el sufragio universal

Los socialistas belgas no se detienen ya ni un momento para discutir con nadie sobre la justicia del sufragio universal que reclaman. Está ya todo dicho y apurado todos los recursos parlamentarios. Ahora va a hablar la fuerza, pero no la fuerza violenta y destructora, sino la fuerza de la inercia, como ellos dicen.

Desatendida su demanda por el Gobierno católico y su mayoría de 16 diputados, los obreros de Bélgica van a la huelga general. La tienen ya preparada; tratan ahora de ultimar detalles y para esto que les falta han considerado suficientes dos meses de tiempo.

El día 12 se reunió en la Casa del Pueblo de Bruselas la Comisión Nacional organizadora de la huelga general para discutir la fecha en que debe declararse. Los seis delegados de Charleroi pedían que el paro diese principio el próximo 3 de Marzo; pero la mayoría juzgó prematura la fecha. Por unanimidad, excepto la abstención de los seis delegados aludidos, se aprobó la siguiente conclusión:

El Comité Nacional del sufragio universal y de la huelga general, reunido el 12 de Febrero de 1913, por unanimidad y con el consentimiento de los representantes socialistas que ha hecho, durante el debate sobre la revisión, cuanto dependía de él para hacer posible una conciliación. Advierte que la actitud intransigente del Gobierno y de la derecha hace inevitable la huelga general. Invita a la clase obrera a activar los últimos preparativos de huelga y a tomar las disposiciones precisas para dejar el trabajo de inmediato.

Este mismo Comité de la huelga ha publicado un Manifiesto dirigido al país explicando las razones de la huelga. Este Manifiesto dice así: “Antes de tomar un acuerdo tan grave, creemos haber hecho todo cuanto era compatible con la dignidad de la clase obrera y su voluntad inefectible de conquistar, cueste lo que cueste, la igualdad política. Los mandatos en el Parlamento han declarado hallarse dispuestos a defender hasta el fin el sufragio universal a los veintidós años, pero que si una mayoría se pronunciara en la Constituyente por la edad de veintidós años ó el doble voto de los padres de familia, ello no sería motivo para que los trabajadores insistieran en la huelga general.”

Como reclamantes de la revisión, han afirmado claramente que no pensaban exigir la elección general antes de 1914. Cuidando de ahorrar a la clase obrera y al país una huelga temible, han accedido inmediatamente a la proposición de M. Hyman, apoyada por M. Théodor, de someter el conjunto de las cuestiones electorales al examen de una Comisión nombrada por las Cámaras y el Gobierno y que fuera libre de declarar en pro ó en contra de la revisión.

Según confesaron algunos espíritus de los más moderados, semejante proposición podía ser aceptada sin comprometer a nadie y sin perjudicar nada. Pero el Gobierno no ha querido; ha cedido a los mandatos de aquellos que le empujaban a la resistencia, y ha opuesto la misma negativa a quienes le pedían que fuese justo que a quienes le pedían que fuera conciliador, y precisamente en los días en que pretendía imponer la igualdad ante el cuartel, ha rechazado sin examen la igualdad ante la urna electoral.

En estas condiciones, la clase obrera tenía un partido que tomar y un medio legal que emplear. Este medio es la huelga general.

A los trabajadores: El 30 de Junio de 1912, en la Casa del Pueblo de Bruselas, los delegados de nuestras organizaciones decidieron unánimemente recurrir a la huelga general, para lograr la revisión y el sufragio universal, en el día y a la hora en que los mandatos reconocieran la imposibilidad de triunfar por otros medios.

¡Ese día ha llegado! Pocas semanas os quedan para aumentar vuestros ahorros y adoptar vuestras últimas disposiciones. Procurad aprovecharlas. Limitad más que nunca vuestros gastos inútiles ó nocivos. Preparaos para la huelga general por el sufragio universal, mediante la huelga general contra el alcohol. Penetraos de que se trata, para vuestra clase, de demostrar por su calma, su firmeza, su posición de sí misma, que sería una locura criminal negarla por más tiempo la consagración de su derecho.

Se intentará provocaros: desconfiad; se pretenderá dividirlos: estrechad las filas, y que en la fecha fijada, el mismo día, en todas las industrias y en todas las regiones del país, la huelga general dé principio y sea como vosotros habéis querido, como nosotros queremos que sea pacífica, formidable, irresistible.

A los industriales y comerciantes: Esta huelga no va dirigida contra vosotros. La clase obrera se ve obligada a acudir a ella por la intransigencia gubernamental, pretende sostenerla dentro de la ley y la legalidad, respetando los plazos de aviso fijados por la ley y la costumbre. Se dará por terminada cuando haya obtenido el reconocimiento de su derecho. Por vuestra parte, para prevenir este conflicto podéis ejercer una acción eficaz sobre los que detentan el Poder.

Por el interés de quienes trabajan para vosotros, como por vuestro propio interés, tenemos la esperanza de que no dejaréis de hacerlo. A la burguesía: Por una idea, van millares de hombres a imponerse sufrimientos y a entablar la lucha por una reforma que la mayoría efectiva del país acepta y que está ya realizada ó en vías de realización en todos los países europeos.

Para retenerlos en el trabajo, bastaría un acto de pacificación de justicia. Se os ha dicho, se os dirá todavía que, si el partido que está en el Poder cediese a la maniobra, la huelga se convertiría en un sistema de intimidación, un modo extralegal de gobernar al que los trabajadores apelarían cada vez que quisieran obtener una nueva reforma.

¡Eso no es verdad! La huelga general no ha sido nunca ni podrá ser jamás otra cosa que un medio supremo, porque la clase obrera no puede apelar a ella sin imponerse privaciones, sacrificios, peligros de la mayor gravedad. Sin embargo, recurre ahora a la huelga general porque está cansada de esperar, porque se la ha hecho llegar al colmo de la paciencia, porque ha visto que se la niega hasta la esperanza de lograr la abolición del voto plural y la renuncia voluntaria de los electos por el voto plural.

de los antagonismos de clase existe una conciencia colectiva que desea la paz por la justicia. Venid en auxilio del proletariado, abrid vuestras casas a los hijos de los huelguistas, pensad en los fondos de la huelga general.

La lucha va a entablarse. No es sólo la lucha de la clase obrera contra un régimen electoral que la humilla y la rebaja. Es la lucha por el derecho de todas las conciencias generosas, de todas las conciencias que piensan en el porvenir.

¡Poneros a nuestro lado en esta lucha. ¡Viva la revisión! ¡Viva el sufragio universal!

Los candidatos carlistas Un asesinato frustrado

D. Fernando de Rojas, candidato carlista intenta asesinar al letrado don Federico Carrera.—Otros detalles elocuentes.—Rasgos biográficos.

D. Fernando de Rojas y García, de origen semiaristocrático y posición de millonario; según dicen, figura en el partido carlista, del cual es piedra angular, robusta columna, fuerte basamento. Aunque taciturno y de carácter sordido, el temor de Dios y el odio a los malditos seres que al liberalismo adoran, obran el milagro de sustraerle cuantiosas sumas para volcarlas en la causa de la Causa, y para mantener el sombrero cubil de la calle de San Martín, ya con destino al papel que como órgano del carlismo valenciano, viene poniendo en ridículo la noble profesión del periodista.

El Sr. de Rojas, desazonado porque no puede exhibir otros títulos que los de su nacimiento—puestos, por cierto, en litigio—y su dinero, no muy eficaces para brillar en este mundo maldito, henchido de espíritu democrático, sintió los mundanos deseos de ascender a cualquier cargo de popular elección. Cuando las últimas elecciones provinciales quedose fuera de la candidatura, sin duda porque los sacrificios pecuniarios hasta entonces realizados, no eran suficiente mérito para figurar en ella. Redoblóse entonces el Sr. D. Fernando de Rojas y García ha llegado a ser candidato a diputado provincial para las elecciones próximas.

Antecedentes un sí es no es penales El lector recordará, de seguro—porque de ello habla el Pueblo detenidamente—que D. Fernando de Rojas es aquel señor que por una de las ventanas de su domicilio, recayente en hoy Cine Libreros y antes Centro Republicano, apuntaba a una garbina al conserje de esta sociedad y familia.

Es este local propiedad del Sr. Rojas. El Sr. Rojas, fiel tradicionalista, creía que quienes en líneas de su propiedad vivían de alquiler, debían de ser, y cuando tenía a bien ejercitarse en el tiro al blanco tomaba como tal a los supuestos esclavos y hacia ellos dirigía la muy católica carabina. Cuéntase también que el Sr. Rojas suele tratar de la misma manera a su servidumbre y allegados han sufrido más de una vez esas peregrinas genialidades del prócer Cotarrillo.

En pocas veces nos hemos permitido referirnos a estos hechos, y otras tantas la gratitud del papel carlista exaltó las virtudes y pretendidas preeminencias de D. Fernando, las cuales no impiden que las masas jaimistas lo repudien como candidato. Afortunadamente para ellas, el Código penal se encargará ahora de darles satisfacción contra las imposiciones del excelentísimo Jefe regional D. Manuel Simó.

Así ocurrirá fatalmente, gracias al suceso ocurrido ayer, del que vamos a ocuparnos.

Origen de la cuestión. Creyóse a primera hora que cuestiones electorales habían movido el dedo de don Fernando. No es así, desde luego. El conocido letrado D. Federico Carrera—candidato liberal independiente, según se dice por Chiva-Carlet—defendía hace tiempo a un cliente demandado para desahucio de unas fincas por el Sr. Rojas. Parece que éste, molestado porque un letrado, en uso de un derecho perfectísimo defendía a quien solicita sus servicios, se permitió molestar de palabra al Sr. Carrera. Y el Sr. Carrera, en defensa de su dignidad, presentó una demanda que hablaba del nacimiento del Sr. Rojas.

El hecho. Nada ocurrió, entre ambos señores, a consecuencia de los hechos relatados. Mas ha aquí que ayer entre las doce y la una del día, el Sr. Carrera se dirigía, como de costumbre, a los Juzgados, adonde le requerían asuntos de su profesión, por la calle de Almodóvar. Como llovía empuñaba con la diestra un paraguas.

Al hacer frente a la casa en donde tiene su despacho el concejal y jefe del carlismo D. Manuel Simó observó que de un grupo en aquel patio estacionado se destacaba D. Fernando de Rojas, acompañado de dos sujetos de mala catadura y del juez municipal suplente del distrito de San Vicente y pasante del Sr. Simó D. Rafael Ferrer.

El Sr. Carrera—que, según dijo, no conoció al de Rojas y García—se detuvo creyendo que se le quería hablar. Pero he aquí que de improviso, Rojas lo descargó dos garrotazos. Sorprendido del agredido y pensando que bien pudiera ser víctima de un error, preguntó al del garrote: —¿Pero quién es usted? —Y el Rojas—procer ilustre y persona de orden—empujando una Browning disparó contra el referido señor.

Numerosos transeúntes presenciaron la hazada del Rojas y observáronse al Sr. Carrera para declarar un su maturo. El Sr. Carrera lo hizo poco después en el Juzgado de guardia, que era el de San Vicente, y hoy presentará un escrito, mostrándose parte en la causa. Presentaba dos erosiones—en la cara y mano derecha, respectivamente—y a consecuencia de la agresión perdió un diente y los lentes y quedó con el paraguas roto.

ningos que con el mayor descaño celebra el Circulo Carlista; de la guardia negra que rodea a los jefecillos del carlismo local y de tantas y tantas cosas que estamos hartos de repetir en estas mismas columnas sin que merecieran la atención de las autoridades.

¿Y cómo habían de merecerla, si fué el mismo general Echagüe, quien ungió a esa gente como guardadora del orden y depósito de todas las virtudes? En la vía pública; a las doce del día; acompañado de un grupo estacionado en la casa del jefe del partido y por hechos ocurridos hace ya algunos meses, D. Fernando de Rojas, elemento principal del carlismo valenciano intenta asesinar a un hombre.

¿No basta este hecho para escribir la ejecutoria de esas gentes? ¿Llor a las gentes de orden, sensatas, que vienen a redimir Valencia, atraído al Municipio en las arcas del Ayuntamiento y asesinando al inerte ciudadano mediante cobardes emboscadas!

El agresor del Sr. Carrera, después de prestar declaración ante el Juzgado de guardia, quedó en libertad. El Gobernador dijo anoche a los periodistas, al ser preguntado acerca de este suceso, que no sabía nada, pues según le pareció el jefe de Vigilancia parece que se trataba de antiguas cuestiones por asuntos relacionados con el arrendamiento de unas tierras.

Es incomprendible el proceder de ambas autoridades. Tratárase de un infeliz padre de familia, de un honrado obrero que en un momento de obcecación, venía contra su conciencia, y lo que ahora es bondad y mansedumbre por parte de las autoridades, trocárase entonces en el más riguroso de los deberes: en el de encarcelar al delincuente, al que ha incurrido en el delito de asesinato frustrado.

Pero Fernando Rojas, que es carlista, aristócrata y rico, y con sujetos de este jaez todo son consideraciones por parte de los llamados a administrar justicia.

La Conversión de la Deuda y las reformas urbanas ¿Y el alcantarillado?

Sin perjuicio de comentar oportunamente, cuando se intente formalizarlo, el proyecto de reformas que la ponencia de la Conversión de la Deuda municipal tiene acordadas, en principio, realizar, seamos permitidos llamar la atención de los valencianos acerca de una omisión que advertimos en dicho proyecto.

Más que omisión, prescindiendo de eufemismos, vemos el deliberado propósito de dar de lado a una obra que exige cuantioso presupuesto. Si esta suma, en todo ó en parte, no se utilizó, cítese a los concejales de la coalición, pues nombrada a mediados de Enero de 1912 una comisión Especial de Alcantarillado, no les vino en gana a los de la mayoría el constituir la hasta el mes de Octubre último.

Y que no se pensó en realizar la transformación del subsuelo, evidenciado el que no se ha consignado en el presupuesto vigente cantidad alguna para los trabajos de estudio.

¿Se quiere demostración más elocuente de la falacia de aquélla, por muchos títulos, famosa Asamblea de la Liga de Propietarios? Recordámosla. Se verificó el 11 de Octubre de 1911, en vísperas de las elecciones municipales y en ella se injurió y calumnió groseramente a los concejales republicanos. Allí los Guizabados, los Carceles, Camaló, los Sánchez Abadía y otros ligeros, más ó menos propietarios, abominaron del Ayuntamiento, presentándole los ojos de los papanatas cuadros estadísticos y capítulos del presupuesto, a la sazón vigente, que constituían al decir de las gentes de orden una enormidad intolerable, un despilfarro inaudito, un robo, en fin.

Cierto que aquellos capítulos y partidas aparecen recargados, aumentados con las modificaciones que hizo la administración municipal—en el presente presupuesto y que los mangoneadores de la Liga de Propietarios (hoy pomposamente denominada Cámara de la Propiedad) que entonces pusieron el grito en el cielo, hoy se aguantan por la cuenta que les tiene emudecer.

Todo ello iba encaminado a desprestigiar al partido republicano que con su participación en el Ayuntamiento proporcionó a los propietarios en general y a algunos en particular un aumento de renta en sus fincas.

¿Cómo no recordar la hostil actitud de entonces para ponerla en parangón con el silencio, con la complicidad de ahora! En aquella Asamblea se pidió a gritos, como rasgando las vestiduras los oradores, la reforma total y urgente del alcantarillado, y el ingeniero Sr. Buenaga, como síntesis de lo que los reunidos, dijo que el Ayuntamiento republicano cometa anualmente dos mil asesinatos a causa del pésimo alcantarillado.

Glosaron, comentaron y jalearon la mayoría de los diarios tan estúpida afirmación, que el pseudo-ingeniero se tragó a los pocos días, empleando gruesas titulaciones y dobles signos admirativos. Claro que en sus bromes ataques se distinguieron los dos diarios del margen, por aquello de que «el fin justifica los medios».

Esos mismos diarios callan hoy, como callan en tantas otras cuestiones que nosotros hemos planteado, retándolos a discutir y analizar la obra de la coalición. El lema ó grito de guerra en otoño de 1911 era el de: —Guerra a ese Ayuntamiento que asesina anualmente dos mil valencianos a causa del pésimo alcantarillado! Hoy, ya lo veis, la coalición continúa asesinando valencianos.

clases trabajadoras que esos ídolos que levantan y sostienen en el feudo del Ayuntamiento, son los que contribuyen con su negligencia a la pérdida de tantos seres humanos.

¡Admirable, bravo!—gritaron los brutos y los malvados. ¿Véis cómo se valió esta gente de la supina ignorancia ó de la picardía del vulgo clerical para escalar la Casa de la Ciudad? ¡Ha hecho algo, ni siquiera intentado, la coalición para evitar la pérdida de tantos seres humanos? Contesten Buenaga y Compañía, los de la Cámara de la Propiedad, los periódicos a sueldo de la mayoría monárquica.

Y bien. Ahora se intenta realizar el in-moral negocio de la Conversión de la Deuda y para coonestar la necesidad de realizar la operación financiero-chantagista, se anuncian mejoras urbanas entre las cuales, ¡claro está, no figura la construcción de nuevo alcantarillado y pavimentado.

¿Por qué? Muy sencillo: porque en el subsuelo no se pueden hacer expropiaciones. Y como aquí lo importante para los regeneradores de nuevo cuño es expropiar fincas, quiere decirse que pueden continuar muriendo, asesinados por la coalición, los dos mil personas que indebidamente mueren todos los años por culpa del Ayuntamiento.

¿De cual del republicano? No, hombre, no; del que ahora impera, del que manda, de la coalición monárquica, a la que forzosamente los diarios de casa y boca tendrán que aplicarle el cuento del sublime Buenaga. O demostrarán que son unos follones. Aunque de esto nos encargaremos nosotros, repitiendo el mismo palito a la rueda del alcantarillado y pavimentado.

Continuaremos, pues.

LOS NIÑOS ABANDONADOS Una visita a la escuela de la Asociación de Caridad

Para el Gobernador: Una numerosa comisión de la Asociación para el Fomento de la Cultura y de la Higiene en España, en la que figuraban distinguidos maestros y médicos, giró su anunciada visita a la escuela que en el local de la Asociación de Caridad se encuentra instalada.

Ante los ojos de los visitantes pasaron niños a quienes sus parientes exigían llevasen por la noche a sus casas cantidades determinadas de dinero, privándoseles de la cena y haciéndoles dormir en una escalera si los citados niños no entregaban a sus parientes las referidas cantidades.

Otros a quienes los padres tenían abandonados por tener que ganar lo necesario para mantener a su familia, y que guiados por sus pequeños amigos se dedicaban al robo de cajones de las casas de comercio, de bolsos de señora, etc., etc.

Niños que eran malos porque no había nadie que les hubiese enseñado a ser buenos, que eran ladrones, que mañana serían asesinos ó malvados anarquistas de acción por que la sociedad los tenía abandonados sin enseñarles la senda que convenía a ellos para ser felices y la sociedad para no ser perjudicados por ellos.

Vieron estos niños convertidos en seres virtuosos que no saben mentir, que confiesan sus culpas cuando se les pregunta cual de ellos ha sido el que ha originado una disputa, que no ignoran las ventajas de ser buenos y los peligros del vicio.

Algunos de ellos cuentan ya con pequeños ahorros, fruto de su honrado trabajo. Las lágrimas asoman a sus ojos cuando en el transcurso de la conversación se habla de la posibilidad de abandonar dicha escuela.

Los visitantes, emocionados, haciendo esfuerzos para mantenerse serenos ante el relato de las amarguras sufridas por los pobres niños víctimas de una defectuosa educación y hoy regenerados por esta escuela, felicitaron a la Junta directiva de la escuela, y muy principalmente al Dr. San- tiago Bergón, que tan alto pone en esta obra el nombre de Valencia ante España y ante Europa, y manifestaron el vivo deseo que sentían de que fuese conocida por todos tan noble obra para que aumentase el número de niños que pudiesen beneficiar en el citado local su educación.

Ya que hablamos de los niños y de la labor que la Asociación de Caridad se ha impuesto, vamos a excitar al Gobernador civil para que él acabe de una vez con la vergüenza que supone el hecho de encontrar en mitad del arroyo durante el día y en los quicios de las puertas por la noche, a muchos niños que apenas si cuentan diez años.

Valencia, la ciudad noble, compasiva y hospitalaria en extremo; la población que tiene mejores asilos y los atiende más espléndidamente para que ningún huérfano quede abandonado; Valencia que acabó con la vergüenza de la mendicidad, creando la Asociación de Caridad, en la que todo pobre encuentra una comida y socorro, sufre la vergüenza, aguanta el reprobo de ver como esas débiles y enfermizas criaturas, a quienes padres sin amor y sin honra abandonaron, se agazapan en los huecos de los edificios para preservarse de las inclemencias del tiempo.

Comentarios a la inteligencia de los republicanos

Como suponíamos, la unión de los republicanos de Valencia para la próxima lucha electoral ha producido honda satisfacción entre los del resto de España. Nuestro estimado colega El País, bajo los títulos «Bien por Valencia!—El contubernio electoral», dice:

«Se han coligado todos los republicanos de Valencia contra la infame coalición derechista, apoderada del Ayuntamiento. Elementos prestigiosos del antiguo blasquismo firman con personalidades prestigiosas también de El Mercurio, del reformismo, de la Conjunción y de Soriano. Todos, unidos, combatirán la vergonzosa reacción de Elio y Cuelca, redivivos y hermanados para ludibrio de Valencia. Felicitamos con el mayor entusiasmo a los republicanos de Valencia.»

He aquí sus acuerdos y he aquí las líneas que a guisa de preámbulo, se pone nuestro querido colega El Pueblo. Transcribiremos los aludidos textos y añade al final del suelto:

«Muy bien! Reciban los firmantes nuestra más efusiva felicitación. Reciban también el virrey (fuera de Valencia, señor general Echagüe) y el liberalito pasado por agua, D. Amalio Jimeno, y el conde de Romanones, sin ellos no hubiera sido posible ese acuerdo, inverosímil, imposible, milagroso. La virgen de los Desamparados se lo pague.»

España Nueva, en su editorial y con el título «El despertar de Valencia», escribe: «El telegrama que ayer recibimos de Valencia participándonos la unión de todos los elementos republicanos para la acción común, que inaugurarán con la lucha, coligados, en las próximas elecciones de diputados provinciales, nos ha producido inmenso júbilo, del que participamos, con nosotros, todos los buenos republicanos españoles.»

Valencia no desmiente su hermosa tradición de pueblo independiente y amante del progreso, a cuyo culto romántico ha sabido sacrificar muchas veces, de momento, su tranquilidad y sus intereses materiales, para ganar, a la larga, el respeto del Poder central y el prestigio de su civismo.

Gracias a estas rebeldías, a esta conciencia de sí misma, Valencia ha obtenido muchos triunfos en sus aspiraciones regionales, y en la ocasión presente, que persigue la realización de una de las más legítimas, la construcción del ferrocarril directo, a que el Gobierno parece mostrarse poco propicio, necesita, más que nunca, reconcentrar todas sus energías, exteriorizar su vitalidad, representada por el predominio de las clases populares.

La concentración de todos los elementos republicanos para la acción común es prueba inequívoca de que está dispuesta a hacerlo. El calor que los Gobiernos han prestado al jaimismo en estos últimos años ha dado a la laboriosa región levantina la triste experiencia de verse oprimida por el caciquismo y debilitada por la reacción; pero su maravillosa luzidez y su bien orientado instinto no podían permitir que prevaleciera por más tiempo esta atonía suicida, este marasmo de que tan bien se han sabido aprovechar los elementos explotadores.

Valencia ha vuelto a erguir sobre su lecho de flores su brioso cuerpo de soberana. El triunfo de los republicanos en las próximas elecciones será el primer paso

EL FERROCARRIL DIRECTO El acuerdo de los gremios

He aquí la nota que nos remite «La Unión Gremial» y que con gusto publicamos. «A Valencia: La Unión Gremial de Valencia, decidida y entusiasta defensora del proyecto aprobado a un mismo tiempo en las solemnidades del jefe del Gobierno y en los altos intereses, no va de esta vez, sino Madrid, declara que ve con el más honroso determino la campaña insidiosa que cuando con el fin censurable de llevar la alarma a la desconfianza y la duda al ánimo de la colectividad interesada en que no se le pague esta vez el generoso esfuerzo de su opinión pública.

Esta Agrupación no puede ni debe ahora entrar en detalles técnicos para contestar a la abierta campaña que cierto periódico tiene la Iglesia que lo harán, seguramente, en el día, demostrando que con la generosa intención de la ciencia, ni se lastiman intereses que por razón de vejez jamás a las arcas del Estado, por las que la insidiosa aboga el aludido diario.

Los altos intereses son ciertamente respetables y no seremos nosotros los que de un pueblo hermano, pero precisadamente este respecto a la felicidad ajena, nos mar para nuestra querida Valencia y para toda la zona interesada. Igual respeto, igual consideración, idénticos beneficios. Cuenca defienden su deber los que allá en los montes y en el valle no lo censuren y elevados medios, que son inadmisibles, inadmisible Valencia, de entre el concierto ardiente y entusiasta, forjado al calor del más

ELECCIONES PROVINCIALES

Está su voluntad forjada en la lucha; es un pueblo viril de una brillantísima historia, escrita con sacrificios en los anales de la Libertad. La fe republicana tiene en aquella región un baluarte. Siete mil electores republicanos contaba el Censo de aquella capital la primera vez que la representó en Cortes Rodrigo Soriano, en compañía de Blasco Ibáñez; 23.000 acusó el último plebiscito. Este dato es más elocuente que todos los razonamientos.

Valencia tiene fuerzas sobradas para imponer su voluntad onimoda, llevando a la Administración pública una legítima representación de sus aspiraciones, unos procuradores que sean reflejo fiel de su espíritu independiente, de su civismo heroico. Por eso nos ha llenado de júbilo esa reconcentración de sus energías populares, y para secundarlas en sus propósitos de defensa contra la aniquiladora labor de caciques y reaccionarios estarán siempre, siempre abiertas todas las columnas de España Nueva.»

Los señores que forman la ponencia designada para entender en todo cuanto se relaciona con las elecciones, ruegan encarecidamente a los comités, centros y demás organismos republicanos de Valencia y la provincia que comiencen con la mayor actividad a realizar los trabajos electorales. Oportunamente se darán instrucciones concretas y detalladas para el mejor éxito de las aspiraciones republicanas.

INTERESANTE A LOS ORGANISMOS REPUBLICANOS

Se convoca a los ciudadanos que lo constituyen y a los representantes en la Junta Municipal a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el Casino del distrito, Coruna, 1, para tratar sobre las próximas elecciones.—El presidente, Luis Rochina.

COMITADO DEL DISTRITO DEL MUSEO

Se convoca a los representantes del partido republicano de todos los pueblos que componen el distrito Chiva-Carlet a una reunión que se celebrará en Monserrat, mañana, a las once, con objeto de acordar la línea de conducta que debe seguir el partido en las próximas elecciones de diputados provinciales.—El presidente, Federico García Muriedro.

DISTRITO CHIVA-CARLET

Se convoca a los representantes del partido republicano de todos los pueblos que componen el distrito Sagunto-Liria a una reunión que se celebrará en Liria, en el local de la Juventud Republicana plaza Mayor, mañana, a las doce de la misma hora, con objeto de acordar la línea de conducta que ha de seguir el partido en las próximas elecciones de diputados provinciales.—El presidente, Antonio Borrell.

DISTRITO REQUENA-AYORA

Se convoca a los representantes de los Comités del partido republicano del distrito Requena-Ayora para que acudan a la villa de Cofrentes el día 27 del corriente, a las cinco de la tarde, con objeto de constituirse en Asamblea de distrito electoral y acordar la línea de conducta que hayan de seguir en las próximas elecciones de diputados provinciales.—El presidente, Federico García Muriedro.

DISTRITO SAGUNTO-LIRIA

Se convoca a los representantes del partido republicano de todos los pueblos que componen el distrito Sagunto-Liria a una reunión que se celebrará en Liria, en el local de la Juventud Republicana plaza Mayor, mañana, a las doce de la misma hora, con objeto de acordar la línea de conducta que ha de seguir el partido en las próximas elecciones de diputados provinciales.—El presidente, Antonio Borrell.

PULIDORES

Aplaudimos vivamente la patriótica, energética y honrada actitud de los gremios, a quienes principalmente se debe el movimiento iniciado en pro de obra tan transcendental como la del ferrocarril directo. Y por lo que a nuestra parte se refiere agradecemos el voto de gracias reiterando nuestros firmes propósitos de hacer cuantos sacrificios—si a ellos hay que llegar—sean necesarios en favor de las justas aspiraciones de Valencia. Padre Jofré, núm. 5, bajo.

La más rebelde
La más tenaz
La más sofocante
La peor

TOS

Se alivia
Se mejora
Se cura

Con las PASTILLAS PECTORALES
del doctor GREUS
Caja 50 céntimos

Este producto se expone en todas las droguerías y farmacias bien surtidas y especialmente en la de D. P. Valero (scesor del Dr. Greus), plaza de Ranta Catalina, núm. 4, frente a la calle de Zaragoza, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N. -Valencia.

SALON CINE ROMEA

Calle de San Vicente, 106
Hoy estreno de la hermosa película, exclusiva para este salón, de la acreditada marca «Eclair», dividida en dos partes, titulada

LA VIUDA ALEGRE

basada en las principales escenas de la célebre opereta del mismo nombre. Lujosa presentación y desempeñada por los mejores artistas de la cinematografía.
El quinteto «Romea», durante su proyección, amenizará esta película con la música de dicha opereta. Terminarán las sesiones, con otros estrenos, de gran interés.

Sesiones desde las cuatro de la tarde, hasta las 12'30, noche

su porvenir no sea ni el hospital ni el presidio, pero de nada sirve que Valencia realice tan humanitaria obra de manera espléndida si las autoridades y sus delegados observan con frialdad los hechos que denunciemos.
No debe existir ni un agente, ni una autoridad, desde el modesto alcalde de barrio o el guardia municipal hasta el jefe de vigilancia o el Gobernador, que no se subleve ante un cuadro como el descrito, ni se detenga ante un pequeño bulo que se agazape en las puertas o se encuentre en las calles.

Una razón de suprema humanidad les debe impulsar a detenerse, interrogar a los niños, averiguar quiénes son los que los abandonan y explotan, recluirls en un asilo y castigar a los miserables que son indignos por su proceder para ostentar el título de padres.
El Gobernador civil debe cumplir con su deber; que Valencia, la noble y caritativa ciudad, lo cumpla con exceso, y no es digno que por la vergüenza de las autoridades Valencia sufra la vergüenza de ver muchos niños abandonados en sus calles.

Por humanidad este repugnante espectáculo debe terminar en seguida.

En favor del Dr. Queraltó
El mitin en favor del Dr. Queraltó promete revestir extraordinaria brillantez dada la entusiasta acogida que su anuncio ha despertado entre los elementos avanzados y obreros de esta ciudad. La razón que asiste al ilustre médico catalán, se muestran decididos a secundar la campaña contra las inicuas persecuciones de que es objeto.

El Monitor Sanitario, de Madrid, que dirige el sabio doctor Ortega Morón; La Medicina Española, revista médica dirigida por el Dr. Ruiz Albeniz; La Sanidad Civil; la Revista de Especialidades Médicas, que en Madrid dirige el catadrático Sr. Foras; y otras como la Gaceta Médica Catalana, del eminente doctor Rodríguez Méndez, publican hermosos trabajos defendiendo al doctor Queraltó y condenando la saña de sus perseguidores.

También la importantísima Asociación Libre de Médicos y la Federación Médica de Bélgica han publicado una orden de día adhiriéndose a la campaña humanitaria y científica emprendida por el doctor Queraltó y censurando la conducta inofensible de los médicos del Patronato antituberculoso de Barcelona, conducta alentada por los rastroseros directores de la Defensa Social.

Esto y la protesta unánime de la Prensa liberal de Bélgica, demuestran el prestigio científico y social del Dr. Queraltó, en favor del cual se inicia ya en Italia, Francia y Alemania una vigorosa campaña que tiende a afirmar, como dice el perseguido, que la misión del médico no es recular.

Los preparativos para el mitin se llevan con mucha actividad y en breve podremos anunciar el día en que se celebrará y el nombre de los oradores.
El Sr. Bavi tuvo ayer la honda satisfacción de oír de labios del sabio catadrático de esta Facultad de Medicina, Dr. Gil y Morle, conceptos y juicios muy halagüeños para el Dr. Queraltó, habiendo prometido adherirse al mitin.

Casino Central

Para mañana se prepara un gran baile extraordinario a beneficio de las Escuelas Graduadas que sostiene el Centro Republicano de la calle de Ribera, 6.
Para dicho baile hay infinidad de regalos que se adjudicarán a las señoras que luzcan mejores mantones de Manila, para cuyo efecto se anuncia un gran concurso de estos mantones y peinados.

Como los ingresos que se recaudan son para suplir la subvención del Ayuntamiento que tan indignamente ha suprimido la coacción, se ruega a los correligionarios no falten.
Los Sres. Alabau y March, contratistas del café, teniendo en cuenta el fin benéfico para que se destina la recaudación, han una gran rebaja en el servicio de restauración.

El baile será de nueve y media a una de la madrugada.

Vida Municipal

El Alcalde ordenó ayer los siguientes pagos:
Pregonero público del puerto, 50 pesetas.
Gastos de fiestas, 50.
Idem Consultorio de niños, 50.
Id. depósito judicial de cadáveres, 50.
Id. sección de Policía urbana, 50.
Objetos para premios de la Tómbola del Patronato de la Juventud Obrera, 200.

Ayer terminó el plazo para la presentación de plegos en el objeto de optar a la subasta de parcelación con losos asfálticos, de las calles de Alfredo Calderón y Pérez Puñol.
Se presentó sólo un plego, suscrito por D. Vicente Algarra.
El importe de las obras es de 69.550 pesetas.

Ha sido presentada por la Cámara de la Propiedad, una instancia inspirada en los acuerdos tomados en la sesión celebrada el 18 de los corrientes, referentes a las hojas sobre el inquilinato.

Recaudación de arbitrios

La recaudación obtenida ayer por los arbitrios sustitutivos del de Consumos fué la siguiente:

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Total: 5.176,66

Los resignados

En los enfermos y particularmente en las enfermas, encontramos con harta frecuencia, por desgracia, ese tipo que llamamos de los resignados. Mucho tiempo hace que su salud ha decaído, van de mal en peor y como los medicamentos recetados no han producido el alivio esperando se agiran que ya no tiene alivio su mal y que son incurables.
En realidad, estos desesperanzados quiméricos no suelen estar ni más ni menos afectados que otros a quienes hemos curado por completo. Su indiferencia, su resignación incomprendible ante el sufrimiento hacen que el mal se arraigue, de tal manera que cuando se decidan a la cura algunas veces será tarde para vencer a la dolencia.
A esta categoría de enfermos, a la clase de los resignados, nos dirigimos hoy rogándoles que lean esto:



Srta. Antonia Torres, joven habitante en Madrid, calle de Augusto Figueroa, núm. 28, nos escribe lo siguiente:
«Largo tiempo llevaba padeciendo de una lenta anemia. Me habian abandonado las fuerzas y ya no tenía el buen color de otros tiempos. El más pequeño trabajo el más leve esfuerzo oraa excesivos para mí. Residencia en mi situación, toda distracción en labores de aguja, pues al momento me daban unos dolores como punzadas en el costado apoderándose de mí una gran fatiga. Dormía con desasosiego, me despertaba al menor ruido y entonses no volvía a dormirme. Digería, con gran dificultad, y como siempre estaba dolorida constantemente me dominaba la tristeza. Nada me inspiraba interés y como no había conseguido curarme con innumerables remedios, me preguntaba en mi interior si no sería cosa de resignarme a seguir así toda la vida. Como a menudo había oído hablar de las Píldoras Pink me decidí a experimentarlas. El experimento me satisfizo tanto que me procuró la toma de estas píldoras y así tengo el gusto de participar que las Píldoras Pink me han curado; lo que ningún otro remedio había conseguido. Ahora estoy muy bien restablecida y cuantas personas me vieron antes más apenas me conocen: de tal modo he cambiado.»

Resignados, desesperados, si vuestra enfermedad tiene por origen la pobreza de sangre, la debilidad de los nervios, las Píldoras Pink deben curaros. Aun los demás medicamentos hayan sido inútiles, las Píldoras Pink os curarán. Las Píldoras Pink os curarán a seguir así toda la vida. Como a menudo había oído hablar de las Píldoras Pink me decidí a experimentarlas. El experimento me satisfizo tanto que me procuró la toma de estas píldoras y así tengo el gusto de participar que las Píldoras Pink me han curado; lo que ningún otro remedio había conseguido. Ahora estoy muy bien restablecida y cuantas personas me vieron antes más apenas me conocen: de tal modo he cambiado.»

Las Píldoras Pink se hallan en venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

TOROS Y TOREROS

Extraordinaria animación hubo ayer tarde en las oficinas de la plaza de Toros para recoger el abono extraordinario de la presente temporada, habiéndose agotado todas las localidades de barreras y contrabarreras y el tarde de tres a seis, estarán de mañana los seis novillos-toros de la acreditada ganadería de la señora Viuda de Concha y Sierra, que han de lidiar mañana los afamados diestros Limeño, Posadas y Belmonte.

Las mismas horas estará abierta la taquilla para el despacho de localidades y entradas.
La empresa nos ruega hagamos público que para respetar el turno de antigüedad de los diestros, ocupará Posadas el segundo lugar y no Belmonte, como está anunciado, quedando éste, por lo tanto, en tercer puesto.

La corrida de Castellón.
Añoche llegaron a la plaza de Castellón los seis toros de D. Felipe Pablo Romero que se lidiarán el día 2 del próximo mes de Marzo.

El abono aumentará más a medida que se aproxima la corrida, no quedando ya localidades.
Recordamos a los abonados que el canje se verificará los días 27 y 28 en Valencia y Castellón a las horas de despacho, y el día 28 ya se expondrán entradas al público en las taquillas de la plaza de Toros de Castellón, y el día 1.º en la de Valencia.

Como dato curioso hemos de consignar que gran número de aficionados antiguos y conocidos que desde hace años no habían ido a ver toros a Castellón, se han abonado, y que el número de abonos a tendido general y preferencia de sombra ascendió ayer a la enorme cifra de 1.900, y los de sol a 3.700.

Tribunales

Homicidio.—Ayer continuó la vista de la causa instruida contra Vicente Robledo Zaragoza, procesado por dar muerte a su cuñado.
Después del discurso resumen del presidente se retiró el Jurado a deliberar.
El veredicto fué de culpabilidad y el procesado condenado a la pena de 17 años de reclusión temporal.

Robo.—Cándido Fuentes Pico, María Verdguer y su esposo Pascual Hernández, Elvira Simó y Josefa Fuentes, acusados de un robo de 7.000 pesetas en Ribarroja, comparecieron ayer en la Audiencia, siendo defendidos por los letrados señores Soto, Carreres y Cuesta.

Sala de lo Civil.—El elocuente letrado D. Faustino Valentín informó ayer en la vista de unos autos en tercera de mejor derecho.

ESLAVA

Compañía cómico-dramática
FUNCIONES PARA HOY
A las 9'45 de la tarde.
Madame Pepita
A las 9'45 de la noche.
MARIANA

Por fin de temporada

20 por 100 de rebaja en todas las existencias de la casa
ALMACENES DE SASTRERIA

El Non-Plus-Ultra = Paz, núm. 4

Gran balneario de la Sociedad Anónima

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HICADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia, RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72. Teléfono 775.

La acreditada casa comercial «Hijos de Nogués» nos participa en atento besalamano haber trasladado su despacho a la calle Sorri, 2, entresuelo, derecha.
Agradecemos la atención.

El Círculo de Retirados convoca a sus socios a junta general extraordinaria, que se celebrará mañana a las once de la misma, para la elección de presidente y vicepresidente del mismo.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo El Pueblo.—Esta Sociedad celebrará mañana de nuevo a una de la madrugada, siendo amenizado por una banda de música.
Para la entrada en el salón es indispensable la presentación del recibo del corriente mes.
Juventud Revolucionaria.—Esta simpática sociedad celebrará un gran baile de etiqueta hoy, de diez a dos de la madrugada. Se advierte a los socios que precisa la presentación del recibo del presente mes para entrar en el salón.

Centro Instructivo (Libertad, 54).—Mañana, de diez a una de la madrugada, baile. El acto será amenizado por la banda del Patronato Musical y quedan invitados los socios de las demás entidades, presentando el último recibo.
Casino Federal de Ruzafa.—La junta organizadora del baile que se celebrará mañana, pone en conocimiento de los socios que, para el día 2 de marzo, quedará el último recibo.

Dados los muchos alicientes y el entusiasmo que reina, podemos predecir que será un éxito dicho festival.
Casino de la Misericordia.—Este Centro celebrará gran baile titulado «La Camelia», mañana, en el que se obsequiará a las señoras con hermosos bouquets y se otorgará dicha camelia, por subasta, a la señorita que el socio tenga a bien regalársela, quedando elegida reina de la fiesta con su corte de amor para el año próximo.

Será amenizado dicho baile por una brillante banda de música.
Para entrar en el salón será indispensable el pase del corriente mes.
El porvenir (Cabaña).—Celebrará baile hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por la banda de música del distrito del puerto.

Círculo Republicano Radical del distrito del Hueso.—Mañana celebrará un gran baile de disfraces, peinados, de nueve a doce y media, adjudicando valiosos lazos y regalos a los correligionarios que más se distinguen por su disfraz o peinado.
El baile será amenizado por una brillante banda de música.

Por el entusiasmo que reina entre los socios es de esperar que se verán los salones concurridísimos.
Se requiere el recibo del corriente mes.
Casino Unión Republicana de Ruzafa.—Celebrará mañana, a las nueve de la noche, un gran baile.
Será amenizado por una banda de música.

Las Germanías.—Esta Sociedad celebrará mañana baile familiar, de nueve a doce, amenizado por la banda de música de la Vera.
Terapia Unión Republicana.—Celebrará mañana, de cuatro a siete de la tarde, un gran baile amenizado por la banda de Yarela.

Será indispensable presentar el recibo corriente.
Recreativa Familiar (teatro de Apolo).—Celebrará baile hoy, de una a cinco de la madrugada, amenizado por una banda de música.
Se invita a los socios del Ateneo Mercantil, Bellas Artes y Agrícola.

Ateneo Valenciano.—Esta Sociedad empezará su segunda temporada teatral mañana, verificando el estreno de la preciosa opereta en tres actos «La princesa del dólar».
Seguirá a esta obra el estreno de la magnífica opereta en dos actos «La Generala», para la cual se está pintando un hermoso decorado y confeccionándose vestuario nuevo, no dudando será el mayor éxito de la temporada, dado el interés que ha puesto en ello la dirección artística de la Sociedad.

El Micalet.—Celebrará hoy el baile titulado de «La Camelia», habiendo sido adoptado expresamente el salón de actos de la misma, siendo la reina de la fiesta la señorita doña Rosario Solbes y su mantenedor el padre de la misma D. Tomás Solbes, Sociedad por la reina entrante y mantenedora, señorita Isabel Agulló y D. Aurelio Agulló.

Se encarece la puntual asistencia para retirar los pases a los socios.
Casino Artesano (Camino del Grao).—Celebrará hoy, de diez de la noche a tres de la madrugada, un gran baile titulado «Blanco», obsequiándose con magníficos bouquets a las señoras que asistan, las cuales vestirán, por lo menos, blusa blanca.
El confeit será también blanco, así como el salón estará adornado del mismo color.

Asociación Obreros en General.—Celebrará hoy, de diez a dos de la madrugada, baile de disfraces «blanco y azul», en el que se obsequiará a las señoras con dulces y flores, habiendo adquirido la comisión artística lazos con destino a las máscaras.

Conferencia pedagógica

Mañana dará en el Casino Republicano Agrícola del cercano poblado de Castellar una conferencia pedagógica el infatigable propagandista D. Eduardo Guitart Clari, quien desarrollará el siguiente tema: «El maestro, la escuela y el niño».
El acto empezará a las tres en punto de la tarde.

Dada la competencia del conferenciante el local se verá lleno de entusiastas correligionarios de Castellar y de la huerta de Ruzafa.

Teatros

PRINCIPAL.
Sánz, que tiene tantas simpatías y que artísticamente ha llegado a la perfección más escuísima, debiera hoy ser beneficiario. Ello le obliga a un esmero extraordinario, y por tanto, el aplaudido artista presentará con sus notables autómatas un programa atrayente, sugestivo y novísimo.
Unase a esto la representación de «El matemático de la casa» y «La chala», tarde y noche, respectivamente, y se verá como no exageramos al decir que el espectáculo será un acontecimiento artístico.

PRINCESA.
Hoy se verificará en la sección de las diez el estreno de la opereta en un acto y tres cuadros, en verso y prosa, inspirada en el pensamiento de una obra austríaca, libro de Linares Boquera y Martín de Eugenio, música de Leo Fall, adaptada por el maestro Eusebio Saldes y los que sugirieron obra que viene precedida de gran fama.
RUZAFÁ.
Beneficio de Pilar Martí
Como si dijéramos la apoteosis de la artista valenciana.
Los admiradores de Pilar Martí se han desquitado de la ausencia de tres años al dedicarle a la típica cómica predilecta el homenaje de cariño en su «serata d'onore». El de anoche mejor dicho el de hoy, pues la función ha comenzado a las diez y media de la madrugada—de los que forman época—no recordamos entusiasmo igual.
A poco de abrir la taquilla por la mañana ya se fijó el consabido aviso de que quedan localidades no entradas. Por la tarde, a las tres, numeroso público invadió el coliseo, empalmado el matiné con la función del beneficio.

Por la noche el teatro veíase rebosante como en las grandes solemnidades. Los retratos de Pilar de tamaño natural, que decoran el vestíbulo aparecen adornados con guirnalda de flores y follaje, con admirativas dedicatorias; igualmente cuatro palcos lucían artísticas colgaduras de flor. En suma, el delirio.
La aparición de la beneficiada en el primer cuadro de «La rabalera» fué saludada con entusiasta salva de aplausos, suelta de palomas, lluvia de ramilletes y vitores a Pilar Martí.

Reumatismo, Ciática

Curación rápida a base de SUERO. 3.722 curaciones en 8 años. Clínica del Dr. PUCHADES-Lauria, 8

Revista de Mercados

Madrid, Febrero, 17 1938. Naranjas.—Unas 1011,000 cajas de Denia y Valencia a la venta hoy por 'Sanvarino' (parte) y 'Alfred'...

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 6, Beneficio de Sanz. El leñador de la casa y Sanz con nuevos personajes y Concierto de guitarra.—A las 8, Beneficio del Beneficio de Sanz La chula y Sanz.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde De Tetuán.—Suspensión de conferencias.—Nada sabe.—El ferrocarril directo y el puerto. Dijo el conde de Romanones que el general Alfau sigue en Tetuán.

Lluvia, nieve y frío

Barcelona.—El temporal es muy fuerte. Lluvia y hace un frío intensísimo. Las montañas próximas están cubiertas de nieve.

El célebre cuadro de Vandergoes.

Dícese que en breve saldrá de España el célebre cuadro de Vandergoes de Montfort, cuya compra gestionaban los alemanes el año pasado.

Visiteo

Romanones recibió hoy innumerables visitas, incluso la de Barroso, Aznar y otras personalidades.

Huelga solucionada

Se han reanudado en todas las cuencas mineras de Asturias, los trabajos, cesando la huelga.

Recepción

La recepción diplomática en el ministerio de Estado se ha visto concurridísima.

Interrupción

Desde anoche está interrumpida la comunicación telefónica con París y el Norte de España.

Fallecimiento

Ha fallecido el ganadero de reses bravas Esteban Hernández.

A depositar flores

D. Alfonso y la archiduquesa Isabel de Austria fueron a El Escorial en automóvil, con objeto de visitar la tumba de la infanta Teresa y depositar flores.

Sobre la implantación del protectorado.

El Gobierno continúa recibiendo las respuestas a las consultas que dirigió a entidades y personalidades africanistas sobre implantación del protectorado.

El Dr. Queraltó ante el Supremo.

En la Sala segunda del Supremo se ha visto el recurso contra la sentencia de la Audiencia de Barcelona, que condenó al Dr. Queraltó, como autor de artículos injuriosos contra el dispensario antituberculoso.

Reclamación diplomática

Dícese que el ministro de Cuba ha hecho una reclamación diplomática contra los recaudadores del Ayuntamiento que embargaron ayer a un doctor cubano por negarse a pagar el impuesto de inquilinato.

Por ahora no vá

Desmientese que Alba piense realizar un viaje a Londres. Ningún viaje realizará mientras desempeñe la cartera de Gobernación, a no ser que por deberes del cargo u otras atenciones ineludibles no le obligan a rectificar sus propósitos.

CONFERENCIA EXTRANJERO

Madrid 22, 2 madrugada. El reino del espacio.—Un crimen.—Detenciones.—Huelga marítima.—Las terribles sufragistas.

Berlín.—Dice un periódico que el crédito suplementario de 25 millones de marcos para el armamento de la flota aérea, se destinará a la construcción de cinco globos dirigibles y a la adquisición de numerosos aeroplanos, todo ello dentro del año corriente.

Viena.—En el momento en que salían de sus oficinas, esta tarde, tres hermanos cuyo nombre es Berger, ha hecho varios disparos de revólver sobre ellos un cañado cumplimiento del trabajo.

Roma.—Casi todos los buques de una de las poderosas compañías navieras de Italia, se hallan estacionados forzadamente en los puertos de Bari, Brindis, Catania y Venecia, pues sus tripulaciones se niegan a embarcar mientras no se dé satisfacción a sus demandas de mejora en las condiciones del trabajo y del salario.

Londres.—Han comparecido ante el tribunal correccional de Richmond, dos jóvenes, acusadas de haber pegado fuego, hace unos días, a un pabellón de los jardines 'Kew', el cual quedó completamente destruido.

Estimase el daño en un millar de libras esterlinas. Los dos jóvenes han dado muestras de una verdadera insensibilidad ante el tribunal, especialmente una de ellas, que ha arrojado un libro y algunos papeles contra el juez, haciendo necesaria la intervención de la policía.

La continuación de la vista ha sido soñalada para dentro de ocho días.

Un mensaje

Gibraltar.—Se ha celebrado una junta popular, asistiendo numerosísima concurrencia. Se ha acordado elevar al ministro de Colonias un enérgico mensaje protestando de las frases gravemente ofensivas pronunciadas por el Gobernador contra la población, nombrándose una comisión para que vaya a Londres a entregarlo.

La Cámara de Comercio también ha protestado. El pueblo en masa ha ido a despedir a los comisionados, cerrándose el comercio. La indignación es general contra la ofensa recibida, tanto más cuanto alcanza a los obreros españoles que trabajan en el Arsenal, prohibiéndoles ahora, por orden especial, el paso a través de la población.

El reinado de Albania

Viena.—Se asegura que el candidato de Austria para soberano de Albania es el rey Pedro de Montenegro. Se cree que éste, después de una compensación, aceptará ciertos compromisos de la monarquía dualista.

La revolución mejicana

Méjico.—Todo la familia de Madero ha sido enviada a Veracruz con objeto de embarcar allí, excepto a su esposa, que queda alojada en una finca próxima a la capital, en espera de que se decida de la suerte de su marido.

Todo el mundo cree que Madero permanecerá detenido en su prisión hasta el día menos pensado en que se le ejecute. Se supone todo esto en vista de las acusaciones que le hace Huerta.

Este trabajo para descubrir el complot dirigido contra él, desobediendo al punto en que se oculta el secretario particular de Madero Sr. Azcoza, que huyó de palacio en automóvil.

Ha circulado la noticia de la ejecución de Adolfo Vasso, superintendente de palacio. No obstante su avanzada edad murió bravamente gritando ¡viva Méjico!

Se han detenido cinco prisioneros políticos, incluso Madero. El general Díaz entró ayer tarde en la capital al frente de las tropas.

La recepción fué entusiasta. Díaz y Huerta han celebrado una conferencia en la que cambiaron impresiones. Los partidarios de Orozco han reconocido a Huerta en consideración a los intereses nacionales.

BALKANES

El conflicto búlgaro-rumano.—Sobre un arbitraje.—No habrá conflicto. Respecto de la noticia sobre un arbitraje italo-ruso, bajo los auspicios de Inglaterra, para resolver el conflicto entre Bulgaria y Rumania se asegura en los círculos políticos que tanto Italia como Rusia preferirían una mediación de todas las potencias y así el resultado sería más eficaz para evitar conflictos.

Roma.—Aquí se cree que se podrá evitar el conflicto armado entre Rumania y Bulgaria, ya gracias a un arbitraje, ya gracias a una mediación colectiva de las potencias europeas.

En círculos muy autorizados se afirma que, cualquiera que haya de ser la solución, Italia cooperará a ella con toda lealtad. En estos momentos crece como más probable una mediación colectiva, para la cual se están ya poniendo de acuerdo las Cancillerías.

Algún periódico llega a precisar aun más la cosa, afirmando que no se ha hecho a Italia propiamente una oferta de arbitraje, y que el gobierno de Roma siempre preferirá que se acuda a una verdadera mediación colectiva.

Londres.—Parece que está ya acordado que bajo los auspicios de Inglaterra, los gobiernos de Rusia y de Italia ejerzan de árbitros en el conflicto rumano-búlgaro. Anádesese que Italia y Rusia preferirían a ese arbitraje una intervención colectiva de las grandes potencias, pero aceptarían lo acordado, convencidos de que dicho arbitraje puede ser el medio más eficaz en estos momentos.

Londres.—Se comprueba en los centros diplomáticos y financieros el éxito que ha tenido la proposición de Rusia. Las potencias pidieron un mediación y según los últimos informes han aceptado. Rumania había contestado primeramente formulando condiciones y especialmente la de obtener Silistria.

Es probable que en reunión de embajadores se examine la cuestión. Por otra parte, las noticias de la guerra expresan una gran lentitud por ambas partes beligerantes y su deseo de cesar en las hostilidades se manifiesta en las cancelle-rias europeas para que se restablezca la paz lo más pronto posible.

Las potencias están listas a prestar su concurso en cuanto estén seguras oficialmente de que se presentarán bases aceptables para una negociación. Finalmente, en todas estas cuestiones y conflictos las potencias obran de completo acuerdo.

Montenegro inflexible

Londres.—El representante de Montenegro, Popovitch, obrando conforme a las instrucciones recibidas de su Gobierno, se ha presentado en el Foreign Office y ha declarado que estaba encargado de exponer la situación tal como se presenta hoy.

Montenegro ha experimentado ya grandes pérdidas en sus ataques a Serbia, cuya posesión es para el pequeño reino la razón principal de su guerra. Sus esfuerzos van a tener su término y se apoderará dentro de poco de la ciudad.

En tales circunstancias, Popovitch ha sido encargado de informar categóricamente a la Gran Bretaña que bajo ningún pretexto aceptará Montenegro transacción alguna por la cual Scutari deje de ser incorporada a Montenegro.

Este país está decidido a no evacuar jamás a Scutari. Si se le ataca preferirá ser aniquilado que renunciar a la ciudad.

CONFERENCIA

Madrid 22, 430 madrugada. El ministerio del Trabajo. La creación del ministerio del Trabajo no se hará por decreto, sino llevándolo al nuevo presupuesto para el año que comienza a funcionar el 1.º de Enero de 1938.

Algunos se tiene crédito ni local adecuado. En las Cortes se podrá discutir la creación de este ministerio, al que se incorporará todo lo relativo a la Industria y Comercio.

Nieve

Avila.—Ha caído una gran nevada. En toda la provincia ha sido suspendida la salida de diligencias y correos. En las calles hay veinte centímetros de nieve.

Comerciantes de regreso. La toma de Tetuán.—Secretario denunciado.

Cádiz.—Precedente de Fernando Poo fundó el vapor 'Villaverde', trayendo algunos comerciantes. El Ayuntamiento ha acordado felicitar al Gobierno por la toma de posesión de Tetuán.

La policía del Campo de Gibraltar ha denunciado al secretario de Ayuntamiento de un pueblo de la provincia de Salamanca por actuar de agente de emigración.

DEL RIF

Muerte del chef.—Después de la ocupación de Tetuán.

Ceuta.—Los kabileños de Anghera aseguran que los moros han matado al Chef. El domingo marchará a Tetuán una expedición de autos con numerosos vecinos, que se proponen visitar el campamento.

El vapor 'Apostol', conduciendo víveres, marchó a Río Martín, desafiando el fuerte temporal. Han llegado 26 civiles de caballería que prestarán el servicio de policía hasta la Restinga, en donde se construirá un cuartel, que lo costeará el israelita de Tetuán Isaac Pinto.

Esperáanse otros 40 guardias civiles que harán igual servicio hasta Tetuán. Desde el depósito del Rif continúan saliendo convoyes con víveres, municiones y material de construcción para el campamento cercano a Tetuán.

La música del regimiento de Ceuta se aloja en Tetuán en el consulado de España. Tetuán.—La población está animadísima con motivo de la presencia de las tropas.

Estas recorren las diversas calles observando una conducta irrepachable. Una comisión de jóvenes israelitas ha presentado sus respetos al general Alfau. Este los acogió con extrema amabilidad, manifestándole los buenos propósitos que le guían hacia los hebreos, y les agradeció en nombre de España la acogida que Tetuán ha dispensado a las tropas.

Esto aumenta la popularidad de Alfau. Huelga de mineros en Sevilla. Sevilla.—Se han declarado en huelga los mineros de la mina 'Castillo de Guardas', a causa de haber sido despedidos varios obreros que no acudieron al trabajo el domingo de Piñata ni el siguiente, por interesarse en presenciar el sorteo de quintos.

Las autoridades realizan gestiones, hasta ahora inútiles para solucionar el conflicto. Ha sido reconcentrada la guardia civil. Los huelguistas entregaron al alcalde unas bases de arreglo, incluyendo el aumento de jornales.

El número de huelguistas es de 1.200. Las mujeres han adoptado una actitud levantisca, excitando a los hombres a que procedan con energía. También sucesos desagradables. El alcalde acompañado de una comisión, visitó al director de las minas. El director rechazó la petición respecto a aumento de jornales.

Sin embargo dijo que consultaría con el consejo de administración. Cición.—Huelga. Almería.—Desde la madrugada pasada reina furioso temporal. A las tres de la mañana cayó un formidable aguacero acompañado de un ciclón, que se repitió a las siete, derribando mucho arbolado, persianas y chimeneas de talleres y techumbres.

Se suspendieron los trabajos de las líneas telefónicas urbanas. Ha desaparecido una falúa de los carabinieri que zozobó en la boca, ahogándose cinco de la tripulación. La huelga de descargadores sigue igual. Las operaciones se realizan con dificultades por los esquirols.

Se anuncia la huelga de trabajadores del muelle. Accidente automovilista. San Sebastián.—En Vercelzeta voló un auto en el que iban varios jóvenes. Fermín Machin Barrera, representante de la Unión de Explosivos, se fracturó la clavícula y resultó, además, con una costilla rota y un hueso del oído y con magullamiento en la cabeza.

Se halla gravísimo. Victoriano Samio sufre rozaduras en las piernas. La emigración. Ferrol.—Hoy embarcarán con rumbo a la Coruña, donde tomarán pasaje para la Argentina, muchos emigrantes, la mayoría campesinos jóvenes.

También marcharon algunos obreros del Arsenal, disgustados por los jornales que percibían. Trabajaban en el desde que el Astillero pertenecía al Estado. La desbandada la motivó las promesas que se les hace, con lo que son engañados, pues muchos que se marcharon a la Argentina escriben con deseo de regresar a España y pidiendo dinero.

Vaca desmandada.—Riña sangrienta.

Orense.—En el pueblo de Cateiro se desmandó una vaca que conducía una niña, metiéndose en una finca. Tres obreros de la finca y tres transeúntes disputaron sobre la culpabilidad de la niña. Sacaron armas, resultó un muerto a golpes de azada y dos gravísimos. Dos fueron presos y el otro huyó, se cree que a Portugal.

Francia y España

Tánger.—Los árbitros franceses, Fabry, y León Ramos, español, empezarán inmediatamente los trabajos. Permanecerán aquí y sólo irán a Larache para hacer los exámenes necesarios. Necesitarán un trimestre para estudiar y liquidar los asuntos que se les sometirán.

BOLSIN

Interior, 83'95. Amortizable, 000'00. Francos, 7'70. Libras, 27'17. París, 92'62. A. SERRANO.

Salón Novedades.

Bijenas las hermanas Olier siendo las más preferidas del público y obteniendo grandes ovaciones. Ninguna artista de cuantas pisaron dicho Salón, obtuvo mayor éxito ni ganado a mejor ley.

Así se comprende que sin reclamos, sean de las que tienen siempre contrato pendiente. Anoche se despidieron del público que los prodigó múltiples aplausos, la 'Bella Charito' y Vega, los duetistas argentinos que han venido actuando con gran éxito.

La 'Operación', resplandeciente de su armonía, actuará esta noche con sus acostumbrados aires regionales. Salón Eldorado del Grao. Este Salón anuncia para hoy en función una, un esquizidísimo programa que seguramente será un lleno.

El programa representará 'Los Puritanos' extraído de la zarzuela dramática, en un acto y tres cuadros, de autores de Madrid titulada, 'La cruz del torrente' y la revista política, 'El fin del Mundo', obra de gran éxito de la compañía.

Para mañana, escogidas funciones en todas las sesiones. Palacio de Cristal. Hoy grandioso programa de estrenos, entre ellos el de la hermosísima película de largo metraje, 'El poder de una mujer'.

Entre los concurrentes a la sección de las once se regalará por medio de sorteo un rico jamón. Artistas valencianos. Una paisana nuestra y hermosa muchacha, Marina Aparicio, está consiguiendo verdaderos triunfos como canzonetista en la Sala Imperio de Barcelona.

Leemos los periódicos, y 'La Publicidad' dice que no es aventurado augurar que María Aparicio será bien pronto una de las canzonetistas más solicitadas por las empresas de variedades.

El 'Progreso' opina que María Aparicio tiene una hermosa y bien timbrada voz, y que canta los couplets, de los que posee esquivo repertorio, con gracia y desenvoltura, dentro de la más exquisita corrección.

En 'El Fénix Catalán', que es el otro periódico que tenemos a la vista, dice que en la Sala Imperio, donde se van reuniendo las 'princesas' del couplet, Marina Aparicio ha sido consagrada por el público y con acierto porque la bella canzonetista tiene bonitas voces apropiadas para las canciones sentimentales que constituyen su repertorio y desgranadas de la mayoría de las coupletas, que confunden la picardía con la gracia.

Con estos antecedentes, opinamos como los colegas barceloneses, este es, que Marina Aparicio, todavía adolescente, ha de conseguir un buen nombre dentro del género a que se dedica, que ha de ser motivo de constante solicitud para las empresas.

Ron Habana

Ricardo Sanz.—Teléfono 1.287

Sucesos

Defenición. Vicente Nacher Macario (a) 'Tortet', de 22 años, fué detenido por un oficial de artillería, por haberse apoderado de varios arreces de caballería, entregándolo a las autoridades.

Hurto. Manuel Zarzoso Gregorio y Manuel Ramos March fueron detenidos por la guardia civil, por hurtar carbón de los muelles del puerto.

De la provincia

Atrapado. En Masamagrell, un tranvía eléctrico atrapó a una niña de cuatro años, llamada Milagro Eres Martínez, matándola.

Anís Celeste

Ricardo Sanz.—Teléfono 1.287.—Camino del Grao

ALCIRA. Médico Director: D. Tomás Garrigues. ALCIRA.—Huerto Frailes, núm. 3. Teléfono número 11

Los liberales pretenden que los lugares se reduzcan a cinco, o sea la mayoría de Alboacér-Morella y las minorías de Nules-Segorbe y Vinaroz-San Mateo, ya que no obtendrán más sitios.

Ignórase todavía como se distribuirán los seis lugares, ya que son siete los conservadores que ahora cesan. Los cualistas o simonistas de esta provincia han principiado a recoger velas y sólo presentan por el distrito Vinaroz-San Mateo a D. Manuel Mingarro, de Castellón y a D. Luis Pinón, de Onda, por Nules-Segorbe.

Mañana mucho la atención que los cualistas desean de luchar en Alboacér-Morella, donde siempre el carlismo ha tenido más adeptos. ¿Será por no molestar a los de Albay? La gente así lo cree y la verdad es que los simonistas sólo piensan en molestar a los carlistas de Giner y a los elementos liberales.

Todavía se ignoran quienes serán los candidatos designados para representarse a los elementos liberales, conservadores y republicanos en los citados distritos. Conferencias. Esta noche dá una conferencia en el Centro Obrero, el distinguido médico D. Ramón Penhiet, que tuberculoso el importante tema 'La tuberculosis, enfermedad social'.

Mañana, por la noche, dará otra conferencia en el Ateneo Radical, el ilustrado concejal del Ayuntamiento de Valencia, don Ricardo Samper. YANEZ. Castellón 21, 10'30 n.

Temporal de agua y nieve.—Toros de Pablo Romero.

Arrecia mucho el temporal de agua y nieve. Lluve bastante y se siente un frío intensísimo. En los pueblos del río de Segorbe, de la Sierra de Espadán y el Alto del Maestrazgo ha nevado copiosamente.

El mar está agitado, reinando un temporal furioso que ha obligado a suspender la carga y descarga de buques que han tenido que redoblar las amarras. En el puerto han buscado refugio gran número de embarcaciones.

En Alcora, pueblo que dista de Castellón tres horas, está nevando en abundancia. Los toros de Pablo Romero han llegado esta noche. YANER. Madrid, 21, 8'30 noche.

CONFERENCIA

Servicio especial para EL PUEBLO. Madrid, 21, 8'30 noche.

Reunión de diputados.—El Instituto Nacional de Previsión.—Emisión de obligaciones.

En el Congreso se han reunido los senadores y diputados por Huesca y Zaragoza en vista de las graves noticias que se reciben en ambas provincias, a causa de la extrema miseria que se siente en la mayoría de los pueblos de las referidas provincias.

Los señores reunidos acordaron recabar del Gobierno determinadas aclaraciones sobre el acuerdo adoptado en Consejo de ministros acerca del expediente de los riegos del alto Aragón. Después visitaron a Villanueva.

En el expreso marcharon a Barcelona los señores Dato y Prado. Palacio en representación del Instituto Nacional de Previsión para asistir a la inauguración de las Cajas de ahorro de los empleados de tranvías.

También marchó a Barcelona el señor Maestro con objeto de dar una conferencia sobre los asuntos de Marruecos en el Centro Africano.

Hoy ha quedado cubierta la emisión de obligaciones del Tesoro, que asciende a 15 millones de pesetas. Las elecciones.—Enrique Borrás.—Lucha a puñaladas.—Suicidio.—Crimen.

Tanto los partidos monárquicos como los republicanos, han ultimado sus respectivas candidaturas para las próximas elecciones provinciales. El notable actor D. Enrique Borrás ha cabalearado desde Méjico diciendo que toda su compañía está sin novedad y que embarcarán el martes para España.

El panadero Manuel Díaz citó a la plaza de Cánovas a Agustín González para reclamarle una deuda. El Agustín se negó al pago y ambos se emprendieron a puñaladas.

En la lucha resultó el Manuel con tres puñaladas en la espalda, y el Agustín con lesiones en la cara. Cádiz.—Continúa la racha de suicidios. En la calle de San Rafael se ahorcó Angeles Gutiérrez.

Al llegar a su casa el marido, acompañado de una hija suya, y encontrar la puerta cerrada, hubo de forzar la entrada, presentándose ante él un cuadro horrible. La suicida tenía perturbadas las facultades mentales. Málaga.—En una huerta próxima al hospital civil se ha encontrado en un barranco el cadáver del cazador furtivo Rafael Esquivell.

